

## 謝 辭

終於到了寫致謝詞的時刻，心中真是百感交集！回首研究生涯兩年路，雖有辛酸，但卻有著更多歡笑與美好回憶。一路走來，因為有許多貴人的相助，使我的論文得以順利完成，心中除了感謝還是感謝。

首先，我要感謝我的指導教授吳政達老師，您孜孜不倦的教誨與指導，不論是課堂上精闢的見解激盪出我學習的熱忱，或是論文上的指導協助我釐清問題、解決困難，還是生活上的關懷帶領我面對挫折、勇於挑戰，從您身上不僅獲得知識上的增長，更習得許多待人處事的道理。還要感謝口試委員郭昭佑教授、張奕華教授與洪啟昌副局長，在百忙之餘仔細地審閱我的論文，從您們專業的角度提供我最珍貴的建議，讓我的論文能夠更加完善。更感謝教育所闕助教與教政所陳助教在行政上給予我最大的支持讓我無後顧之憂。

緊接著，我要感謝所上堅強的教授群，秦夢群院長、湯志民校長、劉興漢教授、張奕華教授與陳木金教授，在我研究所兩年的時間，使我的專業知識更加充實，並且由於您們對教育的熱愛與對理論實踐的毅力，讓我心中除了感佩之外，也多了一股為教育賣命的熱情。

另外，我還要感謝跟我一起通過這段艱辛研究生涯的伙伴們，教政所 94 級同窗、教育所 93 級學長姐以及幼教所知己好友。感謝柏安、嘉原、友聖、仕欣、弘欽總是在我士氣低落、精神不濟時給我鼓勵，讓我重新注入活力；感謝亦聰、慧容、孟蓁、冠嫻、欣儒在我心情苦悶、迷失方向時，提供如指南針般的箴言，讓我重新找到人生方向；感謝家偉學長與馨儀學姐在我有學術上的疑惑時，不厭其煩地給我指導，讓我順利通過大小考驗；更感謝小花與菜餅我的超級好友，讓我兩年的研究生涯充滿許多值得回憶的片刻，我們一同踏過的足跡、我們共同的歡笑與淚水都會深深烙印在心裡。

還要感謝台南市立崇明國中林茂生校長、侯志偉主任、吳歡芳組長與杜修治老師，在我重返學校任教，又利用辦公時間進修時，可能造成學校行政作業上的不便，但因為您們的諒解包容與協助，讓我的論文能夠順利在兩年內完成，更要感謝林校長協助我問卷的發放，因為您，讓我研究得以更加順利，衷心的感謝您！

最後，我要感謝的是我最愛的家人，感謝爸媽從小到大給予我最好的家庭環境，無微不至的關懷與照顧，還有無限的包容；感謝姊姊，您樹立的楷模-堅持理想，對我有莫大的影響力與感召力；感謝我家愛寵阿僻，在我無聊與無力時，總是陪在我身旁，給我有如家人般的溫暖。因為您們的一路相伴，讓家成為我最溫暖、牢靠的避風港。

論文的完成不是一個結束，而是代表另一個人生階段的開始，期許自己以寬容、感恩、善解、謙虛的處事態度，走向美好幸福的未來。